

长治市行政审批服务管理局

长审管函〔2020〕160号

关于市十四届人大五次会议 第015号建议的答复

尊敬的韩长明代表：

您提出的《关于加快推进疫情下企业项目工程建设复工复产的建议》收悉。经研究，现答复如下：

您提出的简化建设项目审批手续，助力企业复工复产的建议提的非常好，一直是我们工作努力的重要方向。今年，我们按照全省“一枚印章管审批”改革精神，快速启动我市“一枚印章管审批”试运行，320项行政审批事项实现了“一门进、一章管、一起办”，省去了企业大量跑路成本，改革成效十分显著。一方面，我们的集中审批事项通过“五减”，事项整合为236项，缩减26%，审批环节减少720个（减少40%）；申报材料削减566个（减少23%）；审批时限在法定时限基础上压缩5624个工作日（减少66%）；证明材料减少181个（减少96%），减轻了企业审批负担。另一方面，我们对标营商环境一流的北上广地区，进一步深化工程建设项目审批制度改革，实现一般性工业项目28个工作日、社会投资核

准类项目 50 个工作日、社会投资备案类项目 35 个工作日、政府投资审批类项目 50 个工作日完成全流程审批。

助力企业复工复产方面，我们创新开展疫情防控期间便民利企服务，主要采取了三项举措：一是开辟防疫物资生产企业审批“绿色通道”。充分利用线上、线下两种渠道，全程跟踪指导审批手续办理，生产防疫物资的企业从申报到拿到营业执照只需 1 天时间；二是实行容缺受理、延迟办理。对于必须到现场办理的事项实行延迟办理，对于一般事项实行容缺办理，申请人可通过网站、邮件等方式先行提交主要资料，进入办理程序，疫情过后在规定时间内补齐资料；三是实现“不见面”开标常态化。防疫期间，我局加紧研发“不见面”开标系统，并推动“不见面”开标在建设工程和政府集中采购全领域的运行，保障我市涉及城市运行、疫情防控以及省、市重点建设项目等重大紧急公共资源交易项目的顺利实施，真正做到了化危为机、危中寻机，实现了线上审批开标跨越式发展。

下一步，我们将牢固树立四“能”理念服务重点项目，一是要“能保必保”，坚持用好用足国家保障支持政策，助力企业加快落地、复工复产；二是要“能快则快”，打通线上线下双向“绿色通道”，确保以“最快速度、最高效率”完成项目审批、招投标、政府采购等各类审批交易，努力实现重点项目简化流程、即来即办。三是要“能少就少”，大

力推行网上受理办理，减少提交纸质材料。实行报批材料容缺受理、告知承诺机制，对具备基本条件、主要申报材料齐全且符合法定条件，次要条件或手续有欠缺的行政审批事项，可先行办理审批，随后补齐材料。四是要“能简尽简”，在法律法规允许的框架下，进一步减少项目落地的各类审批踏勘环节。持续优化审批服务流程，为重点建设项目提供全程跟踪服务，加快项目落地速度。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对市行政审批服务管理局工作的关心与支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

(此件可以公开)

负责人：张斌

承 办 人：延思超

联系电话：18835580100



2020年10月16日

